



小记者报

信阳晚报
XINYI WANBAO

2016年11月8日 星期二
今日8版 总第77期

首席编辑:王娟
创意:刘学萍 质检:刘凤

信阳市教育局 联办

09

小记者工作室负责人:张晗 小记者报名热线:6228933 E-mail:xywbxiaojizhe@126.com 办小记者爱看的报纸

学当小小交通员 文明出行我宣传

市十三小学生参加文明出行交通劝导活动



“小小交通员”路口“执勤” 首席记者 周涛 摄

信阳消息 (首席记者周涛)为了培养孩子遵守交通法规意识,11月5日下午,市十三小瑞鹰班七彩之旅紫色小队的10名小队员们来到了浉河勤务大队中山路中队执勤的地点,在这里举行了一次主题为“学当小小交通员 文明出行我宣传”的社会实践活动。

下午3时许,经过简单的队列练习后,浉河勤务大队中山路中队甘中金为孩子们讲解了基本的交通法规,孩子们在上学、放学的路上应该注意的出行安全。在听取完警察叔叔的讲解后,孩子们深深地感悟到我们每一个人的生命

都是宝贵的,生活中交通安全与我们的关系非常密切,它就像我们的朋友,日日夜夜都守在我们的身边,教育我们。

进行了“岗前培训”,明确了交通劝导员的基本要求和需掌握的自身安全知识,10名手拿小红旗、头戴志愿者小红帽的“小小交通员”分成4队在车流量及人流量都很大的东方红大道与中山路交叉口进行文明出行交通劝导,他们用文明的语言和认真的态度劝阻非机动车和行人杜绝乱闯信号灯、越线停车、横穿马路等交通陋习,倡导文明交通,提高市民遵守交通规则的意识。

遇到过马路没走斑马线的行人,孩子们及时上前劝导。天真可爱又一身正气的率真举止引得路人纷纷点赞。“老觉得大人教孩子,可我们做得不好,有时候这些基本的文明还得跟孩子学。”一位被劝导的阿姨不好意思地说。

“小小交通员”认真的“工作”态度成为路口的一道美丽风景线,孩子们纷纷表示,参加文明出行交通劝导活动虽然很辛苦,但是很有意义,自己以后会更加遵守交通规则,养成遵守交通法规的良好习惯,做文明有礼的小市民,把“文明出行”的观念向更多人宣传。

我眼中的小记者

——记“我眼中的G20”全国优秀小记者采访活动

范立

10月22日,我非常荣幸地与信阳晚报社的编辑老师、优秀小记者一道参加了“我眼中的G20”全国优秀小记者采访活动。期间,有幸目睹全国优秀小记者的风采,有幸亲历G20峰会现场模拟,重走“元首路线”,欣赏烟雨杭州,观看《最忆是杭州》,收获丰厚,得到了很多启发。

这次的杭州行,是现代的、国际的,近千名学生和带队老师齐聚G20峰会现场,现场模拟新闻发布会,模拟G20峰会演讲。20名优秀小记者代表,为各自代表的国家,模拟角逐世界G20峰会的主办权。现场气氛活跃、异彩纷呈,我真是大大的叹服,他们多数还是小学生,却风度翩翩,神采奕奕。他们字字珠玑又语言丰富,彬彬有礼又互不相让。法国代表小记者不凡的气度仅仅开场白就赢得了满堂喝彩;巴西小记者代表铿锵有力、抑扬顿挫、掌声不断,从开场延续到演讲结束;竞争太激烈了,最终中国代表小记者以始终如一的谦和端庄摘得了最终的桂冠。

重走“元首路线”让我更加肃穆几分,这样的机会真是很难得,参观会场全貌,并在当地老师的讲解下了解了会场布置

的深厚内涵和文化韵味,和每个分会场的功能。走在高大巍峨的杭州国际博览中心,G20峰会的现场感浓厚,体会着整幢建筑设计中的深深中国情和文化底蕴。我张目极忘,欲将一切美景尽收眼底。空中花园里飘来的风是那么清香,如诗如画的荷塘、鲜绿挺拔的毛竹,清浅的湖水微微荡漾,头顶高空中蜿蜒的镂空穹顶更是让人叫绝,窗子四周的动态水幕,这些景致不禁让人大为赞叹,随行的小记者和大记者们纷纷拍照留影,我想是要把这里的美景带回家乡吧,和自己的同学和老师共同分享。晚上在西湖的曲院风荷观看了精彩震撼的现场表演《最忆是杭州》。小记者们赞叹声不断,观众席不断发出称赞声。

我作为随家长参加本次活动,感受颇多。首先深切地感受到了祖国的强大,对于我和孩子都是一次重量级的爱国主义教育。这次萧山日报社举办的交流活动内容丰富,参与度高,不仅让小朋友增长见识,还让他们结交到了全国各地的优秀小记者朋友。这次交流会会让我和孩子的脚步走得更远,期待下次的活动能在信阳举办,能让全国各地的优秀小记者在信阳相聚,品新茶,谈理想。

(作者系信阳晚报社小记者叶紫心的家长)

《信阳晚报·小记者报》理事会单位

浉河区教体局
平桥区教体局
罗山县教体局

潢川县教体局
固始县教体局
息县教体局

淮滨县教体局
光山县教体局
商城县教体局

新县教体局
信阳国际茶城
信阳金牛文化园